



## 我区多措并举加强“四好农村路”建设 让群众“走得了”更要“走得好”

本报讯(记者 周新宇)记者近日从区交通局获悉,为贯彻落实习近平总书记关于“四好农村路”的重要指示精神,近年来,我区紧紧围绕农村公路“建好、管好、护好、运营好”总目标,不断完善体制机制,升级基础设施,提高管养水平,优化运输服务,加强信息化建设,全面推进“四好农村路”高质量发展,为渝北实现高质量发展提供坚强有力的交通运输保障,让广大农村群众不仅能“走得了”更能“走得好”。

近年来,我区在解决自身短板的同时不断推动农村公路高质量发展,截至2022年底,全区农村公路里程达到3071公里,并于当年成功入选“四好农村路”全国示范县创建单位。

体制机制不断完善,基础保障更加有力。我区建立长效管理机制,结合全区农村公路路域环境专项整治工作,2022年全面推行农村公路“路长制”,建立区、镇(街道)、村(社区)三级路长,逐步形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。完善管理规章制度,根据不同时期农村公路发展需要,平均每五年内不断修订完善管理办法,同时不断出台建设、管理、养护、运输等系列规章制度。

基础设施不断升级,乡村助力更加明显。我区不断加大投资力度,“十三五”以来,累计完成硬化路1672公里、新建泥结碎石路512公里,总投资约16.4亿元。全面提升公路等级,围绕“安全、便捷、高效、绿色”四大交通发展要求,出台《渝北区交通提升行动方案》,以国省干线公路为骨架,规划县道为补充,依托高速公路网络,全面打造农村地区“十纵十横”等级路网。深入推进交旅融合发展,在完成村民小组100%通畅率的基础上,重点在宜机化整治农业产业片区“古洛环线”示范路等构建村社级路网“微循环”,实现交旅融合发展。

管养水平不断提高,通行品质更加优良。我区不断提高管养标准,将日常养护资金纳入区财政预算,重点农村公路实行国省干线养护标准,逐步形成



近年来,我区全面推进“四好农村路”高质量发展,切实提升人民群众的获得感、幸福感

本报记者 任天驹 摄

“畅安舒美”的农村通行环境。合理安排养护工程,按照区域经济社会发展规划、公路运行状况等,以公路技术状况为依据,优先实施次差路段,养护工程投入比例全市领先,确保农村公路优良率逐步提升。持续创新养护工作,采用超薄罩面等技术实施路面养护,延长公路运营寿命;重点路段增设彩色抗滑薄层,护栏涂装为钛金蓝,提升公路服务水平;率先通过自动化检测方式开展农村公路技术状况评定工作,为养护管理科学决策提供数据支撑;积极推进农村公路市场化专业养护,探索公路养护与环境综合治理、精准扶贫相结合的养护管理模式。

运输服务不断优化,群众出行更加便利。我区发展公交客运一体化,建成公交站23个(其中农村地区有7个)、客运站5个,完成503个农村客运招呼

站的新、改建,开通绕城高速外环线公路24条,运力174辆,覆盖全区11个镇,惠及30万农村群众,全面实现“村村通客车”、“镇镇通公交”工作目标。不断加大保障力度,制定了以成本规制为计算方法的绕城高速外环线公路补贴标准,补贴标准全市领先,大大保障了农交客运线开得通、跑得好、留得住;为缩小城乡差距,2020年启动了农村客运“2元一票制”,实现了农客的公交化服务,大大增强了农村居民的获得感、幸福感。促进川渝融合发展,2019年创新开通跨省毗邻农交线2条,2022年开通渝北双凤桥枢纽站至川渝高竹新区的跨省公交线路(川渝20路),改善川渝两地毗邻地区群众出行条件,推动广安市全面融入重庆都市圈发展。

信息化建设不断加强,管理水平更加高效。我区强化布控感知监控系统,对

农村地区重点路段、公路出入境、桥梁、高边坡、危险弯道增设外场监控设备,完善交调、执法、巡查等方面的感知监控系统,大大提升路网监测信息化管理水平。加强建设应急指挥中心建设,建设了用于交通运行监测与应急调度指挥的运调中心,确保交通行业各类突发事件能够得到第一时间响应和处置,实现突发事件情况下多种运输方式协同调度和多部门的应急联动指挥。研发八大应用系统,建设基础服务平台、门户系统、数据中心、数据可视化、应急资源管理系统、交通地理信息系统、公众出行信息服务系统、数据决策分析支持等8个应用系统,为交通行业综合管理工作提供先进的技术手段支撑,为运行管理、数据分析、交通规划、应急指挥等行业管理决策提供数据支持,全面提升交通运输行业管理与信息服务水平。

## 龙溪街道: 举办“春风行动”现场招聘会

本报讯(记者 周新宇 通讯员 郑冬冬)近日,龙溪街道在长安锦绣城广场举办2023年“春风行动”现场招聘会,帮助辖区城乡失业人员、困难家庭、离校未就业高校毕业生、返乡就业创业人员等就近就业创业。

此次招聘会共有重庆驰久卓越工程管理有限公司、中山证券重庆分公司、广发银行、新光九洲酒店、中移铁通城二分公司等65家企业参与,提供了保安、维修、导购、家政、餐饮服务、酒店客服、库管、文员、销售等1300余个职位。

招聘会现场,各企业展位都吸引了众多求职者,大家不仅咨询任

职条件、工资待遇等基本信息,还详细询问企业福利保障。不少求职者与企业沟通后,积极填写求职表,现场达成初步就业意向。

此外,现场还设立了就业创业、医疗保险、便民服务、退役军人政策等宣传台,免费发放就业宣传用品、养老保险、医疗保险、退役军人等政策宣传材料,让求职者放心求职、放心就业。

当天的活动共计吸引约1900余名求职者到场,共计发放就业创业、社会保险等便民服务宣传资料3800余份,宣传环保袋200余个,就业宣传口罩600余个,就业宣传水杯200余个。

## 成渝青年建筑设计师参与龙兴古镇改造 打造一条“永不落幕的街”

本报讯(记者 杨青)当前,龙兴古镇正如火如荼地进行提档升级建设。如何让古镇在历史文化建筑风貌得以较好保存和延续的同时,注入现代思想,让古镇的地域文化与当代美学进行融合,焕发新的活力?近日,龙兴古镇邀请成渝两地九位青年建筑设计师通过微设计介入古镇空间,致力于打造一条“永不落幕的街”。

龙兴古镇已有600余年历史,依然充盈着鲜活烟火气与欣欣向荣的生机。这里汇集教堂、道观、寺庙;有源远流长、耀祖荣光的宗祠文化;有腰鼓、川剧坐唱、戏台、茶社等民俗文化;有保留百年的清明会祭祖庙会传统;有日常三六九的热闹赶场……人文之美、岁月之美、美美与共。

龙兴古镇改造项目作为重庆2022-2024年市级重点文旅产业项目,投资10亿元,由渝北区、两江新区共同推动项目建设,重庆临空都市农业开发有限公司招商运营,致力于挖掘整合渝北文旅资源,

打造渝北特色文旅项目,备受各界关注。在区域整体规划中,龙兴古镇未来将打造成以原住民为中心的区域内生活商业中心,以最自然的融入方式,通过交融共生的内容体验形式,为原住民、新移民、游客群体创造和谐公共生态空间和“最重庆”的场镇生活形态。

如何在保留古镇自身物理肌理的前提下,打造一个真正服务于时代、服务于更新、服务于文化、服务于生活、服务于人的“有故事”的街区?在对龙兴古镇进行整体提档升级期间,龙兴古镇邀请成渝两地九位青年建筑设计师,通过微设计介入古镇空间,将对龙兴古镇中的定点公共空间进行设计与改造,打造兼具打卡属性和使用功能的公共空间。同时,依托古镇独有特色,从微空间层面的设计与多元化尝试,升级古镇形象,深化文旅功能,提高城市品位,以有机更新焕活时光印迹,活化当地人文与生活价值,打造重庆乃至中国的城市“微更新”样本。

## 渝北:央地合作共筑产业发展高地

(上接第一版)在拉骨架方面,加快建设G65高竹互通等6个外联交通项目,全面推进重庆路二期、三期以及创新大道等9条内部市政道路建设,加快构建“同城融圈”的骨干交

通路网。力争2023年实现固定资产投资增长20%以上。

在央企和国企的助力下,川渝高竹新区将在成渝地区双城经济圈建设中,跑出“加速度”。

链接>>>

## 打造优良营商环境 多重优势吸引大项目大投资

渝北,城市建成区超200平方公里,居住人口超220万人,经济总量超2000亿元,有着优良的营商环境,适宜大手笔的投资。

水陆铁空领先的开放优势

重庆这座大都市的空中廊道在渝北,重庆江北国际机场是一座坐拥100多条国际航线枢纽机场,是渝北天然的通向世界的“登机口”。重庆火车北站,以及地处长江边的水运,连通区域外的多条高速公路,使渝北成为重庆水陆铁空优势最强的地区。

新兴的产业基础优势

汽车产业是重庆的优势产业,重庆的汽车产业渝北占据主要地位。同时,渝北的现代物流、信息软件、电子等产业也具有较为雄厚的基础。这些产业优势为投资者提供了极好的机遇。

领先的科技创新优势

渝北的综合科技创新指数在重庆排名第一;全社会研发投入规模连续多年保持全市第一;国家级高新技术企业占了重庆市总数的15%以上;重庆市级新型研发机构占全市的三分之一以上。

宜居宜业的生态环境优势

渝北以公园城市建设为目标,全面提升城区绿化品质。目前,渝北已建起160多个公园,人均公园绿地已达18平方米,城市绿地率保持在45%以上。城市居民不仅能够推窗见绿,出门500米内就能入园。

真诚高效的行政服务环境

在渝北,产业项目投资者可签约即拿地、交地即交证、拿证即开工。重点投资项目享受到“一项目一专班”的服务;各项扶持政策能享受到送上门的服务。

## 支部联建聚活力 齐心协力护粮仓

### 市粮食局粮食督查处党支部赴渝北开展支部联建活动

本报讯(记者 官梗人)近日,市粮食局粮食督查处党支部赴渝北开展粮食安全调研暨以案为鉴警示教育支部联建活动,指导我区粮食行政管理部门和涉粮企业依法管粮管储。

当天上午,调研组来到王朴烈士纪念馆前,献花默哀,缅怀先烈,重温入党誓词,铭记初心使命。随后,调研组先后来到统景镇荣光村、印盒村走访居民,查看粮食生产和水稻育苗情况,并开展义务植树活动。

当天下午,调研组来到渝北区储备粮公司大盛粮库,详细了解粮食储备购销管理、质量追溯、穿透式监管等情况,并联合区发改委机关党总支、渝北区储备粮公司党支部,开展粮食流通领域行政执法和警示教育支部联建活动,举行粮安卫士宣誓。

在联建活动中,参会人员一同观看了粮食领域廉政警示教育片。区发改委相

市粮食局粮食督查处党支部调研人员在渝北区储备粮公司大盛粮库查看粮食储备情况  
本报记者 官梗人 摄

关负责人汇报了全区粮食安全工作情况,渝北区储备粮公司负责人汇报了储备粮保管、质量管理、信息化建设等情况。调研组强调,粮食安全是维护国家安全的重要基础,关系到民心稳定和社会稳定。要深刻理解国家持续深化粮食购销领域腐败问题专项整治的内涵和要求,严格自查自纠,守牢廉政底线。要坚持问题导向,完善工作机制,严格制度执行,以案为鉴,持续开展问题整改。要强化责任担当,践行初心使命,以案促改,筑牢粮食领域拒腐防变底线,用粮食人的初心守护好人民的粮仓。



## 龙塔街道紫荆路社区: 持续做精做细安全工作

查,一旦发现问题立即整改,切实维护辖区安全稳定,营造平安和谐的社区环境,坚决守牢安全发展的底线和红线,多措并举筑牢安全生产“防护墙”。

会后,该社区联合黄泥磅派出所开展了重点区域安全检查、巡逻行动,

对沿街商铺消防安全进行了重点检查,要求各商铺负责人切实落实消防安全责任,在经营过程中做到安全用电,保证安全出口畅通,杜绝火灾事故发生。

下一步,龙塔街道紫荆路社区将继续做精、做细、做实安全生产工作,切实加强安全排查和防范,全力做到防患于未然,筑牢社区安全生产防线。



# 勤劳人 吉祥人

富强民主文明和谐  
自由平等公正法治  
爱国敬业诚信友善

中宣部宣教局 中国文明网